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Цель: знакомство с одним из символов России – берѐзой. 

Предварительная работа: заучивание стихов и песен. 

Задачи:  - воспитывать патриотические чувства ;           

                 - расширять кругозор;  

                 - прививать любовь и заботу к родному краю, к родной природе. 

Оборудование: муз. центр, платочки, ленточки. 

                             ХОД   МЕРОПРИЯТИЯ 

Звучит песня «С чего начинается Родина». 

Выходит ведущая:  - берѐзку милую, родную издавна считают символом 

России. Символом нашей Родины. Берѐзка воспета в поэзии и прозе, в 

музыке и живописи. Как нежно о ней говорят люди: берѐзка, берѐзонька. 

Россия и берѐза, не разделимы. Красавицей русских лесов называют люди 

берѐзу. Стройная, с тонкими ветками и раскидистой кроной, она 

привлекательна во все времена года. О берѐзе сложено много песен и былин. 

Еѐ все знают. Символ и гордость русского народа. 

    Русь моя, люблю твои берѐзы! 

    С первых лет я с ними жил и рос. 

    Потому и набегают слѐзы 

    На глаза, отвыкшие от слѐз… 

Берѐза – единственное дерево среди огромного растительного пространства, 

наделѐнное природой белоснежной корой. 

Зацветает берѐза на исходе апреля в первых числах мая. Цветы у нее – 

скромные серѐжки. А появятся на берѐзе жѐлто – лимонные листья – 

сентябрь на дворе. 

Звучит песня «Берѐзовый сок». 

Ведущая: - кто из вас не любит берѐзовый сок? Если надрезать ранней весной 

ствол берѐзы, из него заструиться прозрачная  чуть сладковатая жидкость – 



берѐзовый сок. Он идѐт на приготовление напитков и кваса. Но надо быть 

осторожным, постараться не нанести дереву вред. Ведь этот сок – запасы, 

которые идут на образование молодых побегов и листвы. Дерево истощается. 

Кроме того, через рану в ствол попадают вредные микробы и вызывают 

болезни дерева. Лучше уж оставить берѐзку в покое и не калечить еѐ. 

Выходит Берѐзка (взрослый человек, переодетый в «Берѐзку») 

- Я, берѐзка белая 

  Я в лесу жила 

  Горем поделиться 

  К вам сюда пришла. 

  Про мою обиду, про мою беду 

  С самого начала 

  Речь я поведу. 

  Я шумела весело летом и весной 

  Птицы голосистые пели надо мной. 

  Приходили люди в жаркий летний день 

  Под моими ветками находили тень. 

  Радовались, глядя на мою листву 

  Радовались люди, что и я живу. 

  Но житью хорошему вдруг настал конец,  

  В лес пришѐл однажды мальчишка – сорванец. 

  Он изрезал ножиком всю мою кору,  

  Было очень больно мне, думала,  умру. 

  Он не успокоился, - 

  Он поджѐг меня 

  Корчились листочки, сохли от огня. 

  Вы ему напомните, сорванцу тому 



  Про берѐзку стройную в пламени, дыму. 

  Ведь берѐзка каждая тоже хочет жить 

  С ветерком шептаться, с ручейком дружить. 

  Ведь берѐзку каждую следует беречь,    

  Ну, зачем берѐзку резать или жечь? 

Диалог ведущей с детьми: 

- можно ли обдирать кору на дереве? 

- можно ли колоть ножом ствол? 

- можно ли рвать ветки, листья? 

- можно ли поджигать деревья? 

( ответы детей) 

Ведущая: - А вот умелое использование еѐ в лечебных целях не повредит 

дереву. Целебными свойствами обладают молодые листья берѐзы, 

нераскрывшиеся почки, гриб трутовик – чага. Но собирая листья и почки, 

помните о том, что нужно это делать не во вред дереву.                                                                                        

       Всѐ из берѐзы идѐт в дело. Из почек изготавливают  лекарство. Из ветвей 

делают  веники. Из бересты народные умельцы  мастерят туески и лукошки. 

Берѐзовые дрова лучшее топливо для русской печи. 

       Много песен, пословиц, загадок сочинил русский народ о любимом 

дереве. Давайте послушаем стихотворения, которые выучили наши ребята. 

1 ребѐнок:  Белая берѐза –  

                       Машина сестричка. 

                        У берѐзы белой 

                        Тоже есть косичка. 

2 ребѐнок:   Машенька к берѐзе 

                       Белой подойдѐт 

                       Ленточку берѐзе в косы заплетѐт. 

3 ребѐнок:   Люблю берѐзку русскую,  



                        То светлую , то грустную. 

                        В белом сарафанчике,  

                        С платочками в карманчиках. 

4 ребѐнок:    С красивыми застѐжками,  

                         С зелѐными серѐжками. 

                         Люблю еѐ нарядную,  

                         Родную, ненаглядную. 

Ведущая:  Давайте украсим нашу красавицу – берѐзку, повяжем на неѐ 

ленточки. 

( Дети завязывают на ствол , ветки разноцветные ленточки) 

Ведущая: Очень у нас праздник весѐлый, яркий получается! Но какой же 

праздник без игр? Предлагаю поиграть в игру «Разбегиши» (один из 

вариантов игры «Горелки»). 

Ход игры:  

       Водящий стоит в центре круга, дети, взявшись за руки, идут по кругу. 

Все         

       хором говорят нараспев:  Гори, гори ясно,  

                                                        Чтобы не погасло. 

                                                         Глянь на небо: 

                                                         Птички летят, 

                                                         Колокольчики звенят. 

Ведущий со словами «Раз, два, три – беги!» задевают платочком любую пару 

детей. Они бегут в разные стороны, соревнуясь, кому удастся схватить 

платочек первым. Победивший с платочком встаѐт в круг и становиться 

водящим. 

Ведущий: Ох, хорошо поиграли! А теперь наша Берѐзка хочет загадать вам 

загадки. 



 

Берѐзка: Я соткана из зноя, 

                 Несу тепло с собою, 

                 Я реки согреваю, 

                 «Купайтесь!» - приглашаю. 

                 И любите за это 

                 Вы все меня, 

                 Я - ….(лето). 

Ждѐт нас в гости друг зелѐный 

Ждут берѐзки, липы, клѐны,  

Травы, птицы и цветы 

Небывалой красоты. 

Сосны, ели до небес, 

Друг зелѐный, это - … (лес). 



   

                        Кто скажет, кто знает, 

                        Какой лес бывает? 

                        Внимание, внимание, 

                        Слушайте задание! 

                        Любит подберѐзовик 

                       Лес какой?... (берѐзовый) 

А теперь отгадайте, 

Что за дерево такое:  

Клейкие листочки,  

С белою корой. 

Стоит под горой! ( берѐза). 

Правильно, берѐза! А теперь скажу вам я, что прощаться нам пора… 

Праздник весѐлый удался на славу, мы думаем, всем он пришѐлся по нраву! 

Ведущая: Сегодня у берѐзки был праздник. Она вместе снами радовалась и 

веселилась. Но и нам пришла пора прощаться. Давайте ещѐ раз полюбуемся 

на неѐ и споѐм на прощание песню. 

(Дети поют хороводную песню под музыку, и заводят хоровод)  

                        « АЙ ДА БЕРЁЗКА»   (сл. Ж. Агаджановой, муз. Т. Потапенко ) 

Мы вокруг берѐзки встанем в хоровод, 

Радостно и звонко каждый запоѐт: 

Припев: Ай да берѐзка, 

                Белый ствол! 

                Зеленей, зеленей 

                Ты листвой! 

 

 



Яркие платочки в руки мы возьмѐм. 

У берѐзки стройной пляску заведѐм. 

Припев: тот же. 

К вечеру мы дружно скажем ей: «Прощай!» 

Ты без нас, берѐзка, в поле не скучай. 

Припев: тот же. 

 

 

 

 

 

 

 



 


